

**Правительство Санкт-Петербурга
Администрация Курортного района Санкт-Петербурга
Отдел образования и молодежной политики**

**Система выявления, поддержки и развития способностей и талантов
у детей и молодежи**

**Информационная справка по психолого-педагогическому и медико-социальному
сопровождению одаренных детей в 2021 году**

Одной из задач деятельности ГБУ ДО ЦППМСП Курортного района является психолого-педагогическое и медико-социальное сопровождение одаренных детей.

Целью психолого-педагогического сопровождения одарённых детей является создание эффективной системы работы, развивающей и поддерживающей одарённых детей и обеспечивающей их личностные саморазвитие, самореализацию, самоопределение и социализацию.

При работе с одаренными детьми необходима высокая профессиональная компетентность педагога, работающего с одарёнными детьми. Поэтому в первую очередь идет работа с педагогами через организацию семинаров для заместителей директоров по ВР, классных руководителей, руководителей ОДОД по таким темам, как «Формирование учебной мотивации на уроках в начальной школе», «Особенности психологического и физического развития школьников в современных условиях» и т.д.

Важным направлением работы является просвещение родителей по вопросам одаренности. проводятся занятия с родителями в рамках «Родительского Университета» (на базе ЦДБ.им. С.Михалкова) Педагогами-психологами продолжается реализация проекта «Родительский Университет» («Психологика») совместно с ЦДБ им. С.Михалкова на базе ПМЦ «Восход». Занятия проходят по совместному плану работы 1 раз в месяц, проводят педагоги-психологи ГБУ ДО ЦППМСП. Занятия проведены по следующим темам: «Гаджетизация всей страны. Как не пропасть в виртуальном мире?», «Эффективное общение с подростками» и т.д.

С 2019 года открыт Родительский клуб на базе ЦППМСП. Темы занятий выбираются на основе анализа запроса родителей. Например: «Подростки. Пубертатный период со всеми вытекающими... как пережить и ребенку, и родителям», «Мода на раннее развитие. Перегруженные дети 21 века – последствие детства без детства», «Идеальные родители: миф или реальность?», «Если ваш ребенок одарен», «Осторожно: талантливый ребёнок. Как организовать жизнь ребёнка, чтобы развить его способности, не растеряв удовольствия и энтузиазма?» и т.д. При необходимости после занятия проводятся групповые и индивидуальные консультации.

В рамках выступлений на общешкольных родительских собраниях педагоги-психологи отвечают на вопросы: «Готовимся к конкурсным испытаниям» (для родителей 4 классов), «О психолого-педагогической помощи обучающихся в период подготовки и сдачи ЕГЭ» и т.д.

Основным достижением работы можно считать большое количество специалистов, которые участвовали в профессиональных конкурсах. В том числе и по данному направлению. Например, в 2021/2022 учебном году:

<i>Название</i>	<i>Результат</i>
III Всероссийский конкурс профессионального мастерства среди педагогических работников Конкурсная работа «Программа «Родительский университет» для родителей детей от 3 до 16 лет»	Всероссийский, диплом 1 степени

В рамках реализации программы просвещение родителей специалистами ЦППМСП было записано и размещено на сайт Центра 5 вебинаров – мультимедийных презентаций ознакомительного и обучающего характера для родителей (законных представителей) по профилактике кризисных состояний, суицидального поведения несовершеннолетних с освещением вопросов, касающихся психологических особенностей развития детей и подростков, факторов поведения, необходимости своевременного обращения к психологам

С целью организации психолого-педагогического сопровождения одаренных детей, занимающихся в кружках СДТ, в ООО заключены договора между ГБУ ДО ЦППМСП и ДДТ Сестрорецка и Зеленогорска о совместной деятельности.

На данный момент реализуется психолого-педагогическое и медико-социальное сопровождение талантливых детей с целью поддержки и развития старшеклассников и молодежи, имеющих высокий уровень развития организаторских и лидерских способностей.

При сопровождении одаренности социально-педагогической направленности детей привлекают к проведению районных профилактических мероприятий, к организации и проведению добровольческих акций.

Также специалисты ЦППМСП проводили работу по сопровождению одаренности спортивной направленности (подростки, обучающиеся в ГБОУШИОР). Учащиеся посещали интерактивные занятия педагогов-психологов ЦППМСП с целью повышения уровня коммуникативной культуры и выработке целеполагания.

Директор ГБУ ДО ЦППМСП Курортного района

Н.А.Баринова